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5. Yazarliga soyunan bir gencin sorusuna “mitemadi-
yen” kelimesiyle cevap verdim. Gencin tepkisinden
bu kelimenin anlamini bilmedigini fark ettim. Bozun-
tuya vermedim ama sandalla okyanusu gecmeye
heveslenen bdyle genclerin sayisi ok fazla. Kelime,
bir yazarin ham maddesidir ve ne yazik ki bu geng-
ler ham maddenin yetersizliginin farkinda degil.

Bu pargada alti gizili sozle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Klasik yazarlari tanimadan eser vermeye basla-

mak

B) Yazarlik egitimi almadan edebi eserler lretmeye
calismak

C) Dar bir kelime hazinesiyle yazar olma istegi duy-
mak

D) Yetenege sahip olmadigi halde yazar olmay: ar-
zulamak

tﬁ E
. Yeni 6zellikle yararlanabilmek icin eski aygitla-

rini gepellikle gok ucuz fiyata satiyor.
n aygitlasin pek ¢ogu ikinci el olarak bir siire
sonra atik haline geliyor.

III i aygltlarln yeni Ozelliklere sahip modelleri
y|I arayla piyasaya surullyor.
. tik olarak nitelendirilen bu atiklar hava, toprak
\/ ve suyun kirlenmesinde rol oynuyor.
) . Insanlar yeni ézelliklere sahip aygitlar gériince
\ ellerindekinin eskidigini distintyor.
Numaralanmig ciimlelerle mantik akigina goére bir
metin olusturuldugunda agagidakilerden hangisi
basgtan liglincii olur?

A)l B) Il C) IV D)V

Gecmisten bu yana insanlarin en ¢ok gereksinim
duydugu seylerin baginda “anlagiimak” gelir. Her in-
san, baskalarinin kendini anlamasini bekler. Edebi-
yat, yizlerce yildir insanin bu gereksinimini kargi

mak igin gabalar. Edebiyata ilgi duyan bir insan,

silagir. Karsilagti§i her bir insan ve
baskalarinin duygularini daha iyi g@
nak tanir.

Bu metinde asil anlatiima enen asagidakiler-
den hang|5|d|r?
A) Edebiyat, insa %wer anlamda geligtir-
mesini amaglar.
i 2 é ihtiyaci, edebiyatin gelismesi-

Sahaflar Carsisi, gok eski zamanlardan beri istan-
bul halkinin génliini ferahlatma yeridir. Farkh kil-
tirlere ait nice eseri barindiran Cargl, aragtirmacilar
icin tUrl mlcevherler, takilar bulunan bir hazine gi-
bidir. Tarihin derinliklerinde unutulan ya da kaybolan
cok kiymetli bazi eserler, Sahaflar Carsisi’'nda yeni-
den dogmustur. Mesela Turkgenin ilk sézlidl olan
“Divanu Lugati't-Turk” onlarca yil sonra burada bu-
lunmustur. Bu tarihi mekana pek ¢ok yazar, eserle-
rinde deginmigtir.

Bu metinde “Sahaflar Carsisi” ile ilgili agagidaki-
lerden hangisine deginilmemistir?

A) Insanlarin huzur buldudu bir mekan olduguna

B) Aragtirmacilara zengin bir kaynak sunduguna
C) Cok degerli eserlere ev sahipligi yaptigina
D) Bazi eserlerde mekan unsurunu olusturduguna



TRKGE -

12. Bir fabrikanin 2022 yilina ait meyve suyu Uretiminin tiirlere gdre Uretim (Yiizde)

dagilimini gosteren grafik yanda verilmigtir. Fabrika, 2023 yiinda = 4ot

nar suyu Uretimini birakmig; ayrica fabrikanin meyve suyu tretim 32

yizdeleri su sekilde degismistir: Sl . 3

o Uretim yiizdesinde en dusik artig, seftali ve elma suyunda 207 = B P
gergeklegmigtir. 101 . 86 v

o Portakal suyunun uretim ylizdesi azalmis ancak siralama- 3 -

daki yeri ayni kalmistir. 0 > @ & & & .
& & @ ‘* 2
s Kayisi ile vigsne suyunun Uretim ylzdesi artmis ve ikisinin o Qo @ =< v

de siralamadaki yeri degismistir.

Bu bilgilerden hareketle, s6z konusu fabrikanin 2023 yili meyve suyu lretimini dog \ grafik agagi-
dakilerden hangisi olabilir? %
)

C)  Diger

A) Nar Diger B) Diger ger
0

4 %2 %3

DI?A *

\ Bu anketten agagidakilerden hangisine kesin olarak ulagilir?

A) |. soruya “orta” cevabini verenlerden bazilari V. soruya “iyi” cevabini vermigtir.

B) Il. soruya “iyi" cevabini verenlerin tamami lll. soruyu “cok iyi” olarak cevaplamistir.

C) Ill. soruya “cok iyi” cevabini verenlerden bazilan Il. soruya “iyi” cevabini vermistir.

D) IV. soruya “zayif’ cevabini verenlerin higbiri |. soruyu “cok iyi” olarak cevaplamamistir.

4



7.C. INKILAP TARIHi

VE ATiTRKGULOK -5 SOZEL BOLUM

1. Asagidaki tabloda verilen durum - sonug iligkileri degerlendirildiginde hangi segenegin yanlis oldugu soy-
lenebilir?

Avrupali Devletler Osmanli Devleti'nden alacaklarini tahsil

A)  edebilmek igin Diydn-1 Umdmiye Idaresini kurarak Osmanli Osmanli Devleti siyasi bagimsizligini kaybetti.
Devleti'nin gelir kaynaklarina el koydular.
B)  Fransiz lhtilali sonucu milliyetgilik akimi diinyaya yayild. g:gaad':“ Devletinde azinlilar bagrmm&agll pron emeye
C)  Sanayi inkilabi sonucunda ham madde ve pazar ihtiyaci artti. Bfmh .de.vletler, Ol Deved n@madde FTBKaTE
gdz diktiler.
23 Aralik 1876'da Megrutiyet’in ilani ile halka se¢gme ve segilme o
D) hakk veriidi. (Erkekler) Halkin yonetime katilm ndi.

Mustafa Kemal'in Agzindan Harp Okulu Yillan

P ay siniflarina gegtik. Derslere ok iyi galigiyordum. Bu dénemde bende ve bazi arkadaglarimda yeni diisiinceler agiga gikti. Ulke-
\' yonetiminde ve siyasetinde bozukluklar oldugunu kesfetmeye bagladik. Binlerce kisiden olusan Harp Okulu égrencisine bu kesfimizi

anlatma istegine kapildik. Okulun 6grencileri arasinda okunmak Uzere el yazisiyla hazirladigimiz bir gazete kurduk. Sinif iginde bir
\ teskilatimiz vardi. Ben yonetim kurulundaydim. Gazetenin yazilarini gogunlukla ben yaziyordum.”

Mustafa Kemal’in Harp Okulu yillarinda yaptigi bu galigmalar agagidaki kisilik 6zelliklerinden daha ¢gok han-
gisi ile iligkilendirilebilir?

A) Kararlilhk B) Vatanseverlik C) lleri Gorigliliik D) Umitsizlige Yer Vermeme

1



Olgil ile yapmak Diizen, uyum Planlamak

Allah’in sonsuz ilmi ve kudretiyle, evrende olmus ve

KADER @ @ olacak olan her seyi dnceden planlamasi, programlamasi
ve takdir etmesidir. ’v

Allah’in kader olarak énceden takdir edi $
KAZA e programladigi olaylarin yeri ve zamani g llah
ir.

tarafindan yaratiimasi ve gergekl

Vg

tirilmesigi
Hikmetmek Yaratmak Karara baglamak \V
Buna gére agagidaki ayetlerden hangisi bu kavramlarla iligkili degildir? %

A) “...Geceyi dinlenme zamani, Glines’i ve Ayl da ince birer hesap 6lglsi k Un bunlar mutlak giig sahibinin,

hakkiyla bilenin takdiridir. (6lglp bigmesidir)” (En’am suresi, 96. ayet)
B) “En yakin gogu kandillerle susledik ve onu koruduk. iste bu, mutlak giig sahibi ve hakkiyla bilen Allah’in takdiridir.”

(Fussilet suresi, 12. ayet) 4

C) De ki: "Allah bizim i¢in ne yazdiysa, bagsimiza gelecek an dur. izim Mevlamiz’dir. MG’'minler, yalnizca
Allah’a glivenip dayansinlar.” (Tevbe suresi, 51. ayet)

D) "Siiphesiz biz ona dogru yolu gésterdik. Ister siikredici olstrii nankor.” (Insan suresi, 3. ayet)

Agaclarthic durm@dan gdge dogru hare-
apraklarini besleyecek olan
ru telagsizca uzayan tek dogal

* \Bu bilgiler evrendeki yasalardan;
\ |. Fiziksel yasa,
Il. Biyolojik yasa,
Ill. Toplumsal yasa
hangileriyle iligkilendirilebilir?

Toprak hareketlidir. Mikroorganizmalar sii-
rekli beslenir, topragi kazar, havalandirir ve
donliglime ugratir. Nihayetinde humus adi
verilen verimli bir toprak katmani olusturur.

sinden mercanlar dogar. Binlerce balik, yu-
musakea ve alg firlinin dogal ortami ise
mercanlardir. Okyanuslardaki denge on-
lara baglidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll



INGILIZCE - 8

&
punctual I m reliable
ﬁ solemn

kind I

Which of the following is CORRECT about Leo?

What is Leo like?

A) He is always late for the class.

B) He apologizes when he makes a mistake.
C) He has a lot of friends.

D) He wears fashionable clothes.

: going to attend the school picnic on
Sunday. Why don't you come?

olly accepts the invitation and asks for a detail.
Which of the following can be Molly’s answer?

A) Great! What should | bring?

B) Why not? I'll definitely be there.

C) I love picnics, but | must help my grandmother.
D) Sounds awesome, but | have another plan.

9. L

We are having a movie night. Would you like to
come?

Il. Do you have any plans for Friday evening?

ll. Great! | will make some sandwiches.

IV. No, why are you asking?

Which of the following is the CORRECT orde

the dialogue?

A)ll-IV-1-11 B) Il-1V-1l
D)I-1V-1lI-I

Cyr-t-1iv-i

10. This is my buddy, Anderson. (I) He is just like a
brother to me. (Il) We get on well with each other.
(Ill) He is laid-back and tells lies to me. (IV) We
spend time together at weekends.

Which of the following is ODD in the text?

A)l B) Il Cyui D) IV



wioui-3 SAYISAL BOLUM

. Sayisal béliimde toplam 40 soru bulunmaktadir. Cevap siiresi 80 dakikadir.

. 3 yanhs 1 dogruyu goétiirecektir.

. Cevaplarinizi cevap kagidina kutucuklarin digina tagirmadan ve kursun kalemle igaretleyiniz.
. Kitapgik tiiriiniizii kodlamayi unutmayiniz.

- B W N =

Kuyruk Solungag
bitimi 15¢m hizasi

- — MW..[@D Buz baliklan sadece iskeletleri gériinen tamamen saydam balik tﬂrlgdir.

“@ Solungag hizasi ile kuyruk bitimi arasindaki uzunlugu 15°Cm glan bir buz baligina
zarar vermeden solungag¢ hizasina uzakligr milim urinden 2'nin dogal sayi

San  Mavi Kirmzi kuvvetleri olan noktalarina kirmizi boya ile i%ﬁ nuluyor.

8. SINIF KAZANIM TARAMA TESTI 1 - SAYISAL BOLUM - A KITAPGIGI

Ardindan farkli renklerdeki zararsiz sivilar adiz yoluyla balida veriliyor. Kirmizi sivi din viicudunda 13 cm sari sivi
8 cm ve mavi sivi 6 cm ilerliyor.

13cm 8cm 6cm

l@ /4 My TITRAEOS

Buna gore bu sivilarin balik viicudunda ilerleyebild inbG
(1 ecm =10 mm)

A) 23 B) 22 &\V C) 21 D) 20
JCQE
2. Asagida iki farkh hg letma rafinerisi gosterilmigtir.

Icerisine en fazla 200 L petrol konulabilen rafinerinin her
1 saat sonunda Urettigi benzin miktan ile 240 L petrol ko-
nulabilen rafinerinin, her 1 saat sonunda (retti§i mazot
miktari birbirine esittir.

Uretim esnasinda her iki rafineri de 20 litrelik petrolii atik
haline getirmekte kalan tim petrolli benzin ya da mazot
olarak Gretmektedir.

gelerde bulunan kirmizi nokta sayisi kagtir?

Igerisi petrol ile tam dolu olan iki rafineri de her 1 saatte esit tiretim yaparak igerisindeki petroliin tamamini benzin ya
da mazot olarak tretmislerdir.

Buna gore beraber igleme baglayan iki rafineriden mazot ireten rafinerinin iiretimi bitirme siiresi, benzin
iireten rafinerinin liretimi bitirme siiresinden kag saat fazladir?

A) 1 B) 2 &)a D)4



MATEMATIK - 8

18. Uzunlugu 3 kilometre olan bir caddeye 50 metre 20. Dikddrtgen bigimindeki bir kagidin bir yizi sar di-
araliklarla kirmizi renkli, 70 metre araliklarla beyaz ger ylizii mavi renklidir.

yaya gecidi yapilacaktir. 8 em
‘ —»

. 70m e Kat Gizgisi « - <
~ 50m . ' '
: B (229 c@

e s . Y Y O O O S S O
Sekil
i L . Sekil-1°de verilen ¢agit izgisinden katlaniyor
KII"I’TI.I“Z'I ve beygz r?nkll ya.ya gegcitlerinin ayni hizaya ve Sekil-2 elde d%
geldigi yerlere ise Ust gegit yapilacaktir.
Buna gore bu yol boyunca kag adet list gecit ya- I 2 em
pilacaktir? (1 km = 1000 m)

A)8 B)7 C)6 D)5

?\g Sekil - 2
V Buna gore Sekil-2’de goriinen mavi bélgenin

alani kag santimetrekaredir?

Ay, 2 B) 2¢ C)3.2° D) 28

| |||||\|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| Ry
19 1615141312110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

irbirine ters olarak numaralandinlan cetvellerde

ayni hizaya gelen sayilar aralarinda asal ise yuka-

\ rida gosterildigi gibi sayilar Gzerine birer adet givi
cakiliyor ve bir lastikle bu giviler birlestiriliyor.

Buna gore bu is igin kullanilmasi gereken givi ve
lastik sayisi toplami kagtir?

A) 27 B) 24 C)21 D)8

=)



FEN BLIMLER - 8 SAVISAL BLiM

1. Dinya'nin Glnes etrafinda dolanimi sirasindaki 21 Mart tarihindeki Diinya konumu Gzerine diigen Glines 1ginlarinin
disme acilari agagidaki gibidir.

Buna gore;

I. K noktasi Ekvator gizgisi Gzerinde yer alir.
Il. L noktasinin birim ylzeyine disen isik enerjisi miktari, sihdan daha azdir.

lll. K noktasindaki gece siresi, L noktasindan daha fa .
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il&\ C)llvelll D)L llvelll

: Mrak yagis durumuna gore yetisen otlarin durumu asagdidaki gibidir.

Bir bolgede gergeklesen hava olayin

- e Y S - . . :
N % mm b i b,
\ Bu gozleme gore agagidaki yorumlardan hangisi gikarilabilir?

A) Bir bdlgede gerceklesen yagislar o bolgede canlilarin yagsamini etkileyebilir.
B) L ortami diger ortamlardan daha sicaktir.
C) M ortami yilksek basing alani etkisinde iken L ortami algak basing alani etkisindedir.

D) M ortami, K ortamina gére daha soduktur.

1



FEN BILIMEER - 8

3. Bir otelin girisinde yer alan tabelada bazi bolgelere
ait o anki yerel saat durumlar asagidaki gibi goz-
lemlenmisgtir.

New York Londra istanbul

Bu durum ile ilgili agagidaki yorumlardan hangi-
si kesinlikle yanhgtir?

A) istanbul'da yaz mevsimi yasanmaktadir.

B) Gunes bu bolgelere farkh acilar ile distyor.

C) Istanbul'daki gece siresi, New York'tan daha
fazladir.

D) Dubai'de birim ylizeye diigen enerji miktari asla
Londra’dan daha fazla olamaz.

4. DNA uz

yer alan’ farkli gérevleri olan ¢ gen
gibi gosterilmistir.

Bu modele gore agagidakilerden hangisi bu gen-
ler igin ortaktir?

A) Nikleotid gesitleri
C) Nukleotid sayilari

B) Gorevleri
D) Nikleotid dizilimleri

5. Glnesli olacagi beklenen bir giinde asagidaki gibi
yagmur yagmistir.

Buna gore;
I. Hava olaylarl degiskendir.
Il. Hava ola inlik bildirir.

[Il. Ayni hava 5-30 yil boyunca devam eder.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

In B) I ve Il
| D) Il ve Il

6. Kuzey ve Giliney Yarim Kire'de Dinya'nin Giines
isinlarini dik alabilecedi en uzak noktalara dénence
denir. Kuzey Yarim Kire'de Yengeg, Giiney Yarim
Kire'de Oglak ddnencesi bulunur. Ekvator cizgisi
bu iki dénence arasinda yer alir. Turkiye dénence
disinda bir konumda kaldigi igin Giines isinlari her-
hangi bir zaman dik olarak diigmez.

Bu verilenlere gore;

|. Gunes 1sinlan Ekvator gizgisi Gzerine bazi tarih-
lerde dik dlger.

Il. Tirkiye'de bir cismin golge boyu sifir olmaz.

[ll. Giines i1sinlan Yengeg Donencesine 21 Aralik ta-
rihinde dik olarak diser.

yorumlarindan hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C) Il velll

B) Ivell
D) I, Il ve lll
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